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Διεθνείς Βιβλικές Σπουδές  
Μάθημα Πρώτο   
 

Η Αγάπη που εξυπηρετεί 
 

Εδάφια κλειδιά: «Σας έδωσα το παράδειγμα, για να 
κάνετε κι εσείς όπως έκανα εγώ.» - Ιωάν 1 3:15 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Ιωάννης 13: 1-15,34,35 
 
Ο Ιησούς μας προτρέπει στο σημερινό εδάφιο-κλειδί να 
μιμηθούμε το παράδειγμα της υπηρεσίας του. Το 
μάθημα αυτό ήρθε στην πιο κρίσιμη στιγμή της επίγειας 
διακονίας του. Ο Κύριός μας ετοιμαζόταν για τη γιορτή 
του Πάσχα. Αυτός και οι μαθητές του είχαν 
συγκεντρωθεί στο ανώγειον. «“Πάρα πολύ επιθύμησα”, 
τους είπε, “αυτό το πασχαλινό δείπνο να το φάω μαζί σας 
πριν από το θάνατό μου”.» (Λουκάς 22:15) Αυτό ήταν 
το τελευταίο τους Πάσχα μαζί. Ένας από τους δικούς 
του θα τον προδώσει το ίδιο βράδυ, και αυτός θα 
σταυρωθεί. Οι μαθητές θα στερηθούν από την 
καθημερινή του ηγεσία, και το Άγιο Πνεύμα θα είναι 
τώρα ο οδηγός και παράκλητός τους. (Ιωάννης 14: 
16,26) Αυτή ήταν πράγματι μια σημαντική στιγμή, όχι 
μόνο στην ιστορία της Εκκλησίας, αλλά και για 
ολόκληρη την ανθρώπινη οικογένεια. Η εξιλέωση 
ανάμεσα στο Θεό και τον άνθρωπο ήταν πλέον να 
καθορισθεί, επαναφέροντας τελικά όλη την 
ανθρωπότητα από τον τάφο με την ευκαιρία να έρθουν 
σε αρμονία με το Δημιουργό τους. 
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 Γνωρίζοντας ότι αυτή θα ήταν πιθανότατα η 
τελευταία ευκαιρία να δώσει ένα πολύ σημαντικό 
μάθημα στους μαθητές του, ο Ιησούς «…4 Σηκώνεται, 
λοιπόν, από το τραπέζι που δειπνούσαν, βγάζει το ιμάτιό 
του, παίρνει μια πετσέτα και τη ζώνεται· 5 έπειτα βάζει 
νερό στη λεκάνη κι αρχίζει να πλένει τα πόδια των 
μαθητών και να τα σκουπίζει με την πετσέτα που είχε 
ζωστεί.» (Ιωάννης 13: 1-5) Ο Δάσκαλος τους δίδασκε με 
το δικό του παράδειγμα ότι η υπηρεσία, ακόμη και τόσο 
κακή όσο το πλύσιμο των ποδιών των άλλων, ήταν 
απαραίτητη για την μαθητεία.  

 Όταν ο Ιησούς ήρθε στον Πέτρο, «6 Φτάνει 
λοιπόν και στο Σίμωνα Πέτρο· αυτός του λέει: “Εσύ, 
Κύριε, θα μου πλύνεις τα πόδια;” 7 “Αυτό που κάνω 
εγώ”, του αποκρίθηκε ο Ιησούς, “εσύ δεν το 
καταλαβαίνεις τώρα· θα το καταλάβεις όμως αργότερα”. 
8 Του λέει ο Πέτρος: “Ποτέ δε θα σ’ αφήσω να μου 
πλύνεις τα πόδια”. “Αν δεν σε πλύνω”, του αποκρίθηκε ο 
Ιησούς, “δεν έχεις θέση κοντά μου”. 9 Του λέει τότε ο 
Σίμων Πέτρος: “Αν είναι έτσι, Κύριε, όχι μόνο τα πόδια 
να μου πλύνεις αλλά και τα χέρια και το κεφάλι”.» (εδάφ. 
6-9) Εάν ο Ιησούς του είχε ασκήσει σκληρή κριτική, το 
αποτέλεσμα πιθανότατα να μην ήταν τόσο ευλογημένο. 
Προσευχόμαστε ότι όλοι μας, ως ο  λαός του Θεού, να 
ασκήσουμε το ίδιο γλυκώς λογικό πνεύμα του Ιησού σε 
όλους όσοι μπορεί να μας προκαλέσουν.   

 Ο Ιησούς είπε προηγουμένως στους μαθητές 
του: «42 Τους κάλεσε τότε ο Ιησούς και τους λέει: 
«Ξέρετε ότι αυτοί που θεωρούνται ηγέτες των εθνών 
ασκούν απόλυτη εξουσία πάνω τους, και οι άρχοντές τους 
τα καταδυναστεύουν. 43 Σ’ εσάς όμως δεν πρέπει να 
συμβαίνει αυτό, αλλά όποιος θέλει να γίνει μεγάλος 
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ανάμεσά σας πρέπει να γίνει υπηρέτης σας· 44 και όποιος 
από σας θέλει να είναι πρώτος πρέπει να γίνει δούλος 
όλων. 45 Γιατί και ο Υιός του Ανθρώπου δεν ήρθε για να 
τον υπηρετήσουν, αλλά για να υπηρετήσει και να 
προσφέρει τη ζωή του λύτρο για όλους.» (Μάρκος 10: 42-
45) Η επιτομή της ηγεσίας για την Εκκλησία δεν 
εκδηλώνεται με κυριαρχία αλλά μέσω υπηρεσίας. 
Πολλές από τις δυσκολίες στην πρώτη Εκκλησία 
προέκυψαν από εκείνους που είχαν σφάλει σύμφωνα με 
αυτό.     

 Ο καθένας από εμάς έχει κάτι να προσφέρει 
στους αδελφούς μας στον Χριστό, και πρέπει να 
αναζητήσουμε ευκαιρίες για να τους εξυπηρετήσουμε 
για την οικοδόμηση, την ενθάρρυνση, την άνεση και την 
παρηγοριά τους. To Άγιο Πνεύμα δόθηκε σε εμάς για το 
σκοπό αυτό. «10 Ο Θεός σάς εμπιστεύτηκε τη χάρη του 
με ποικίλους τρόπους. Ο καθένας σας, λοιπόν, σαν καλός 
διαχειριστής της θείας χάριτος, ας χρησιμοποιεί το 
χάρισμά του για να υπηρετεί τους άλλους. 11 Όποιος 
κηρύττει, να διακηρύττει το λόγο του Θεού και μόνο. 
Όποιος προσφέρει υπηρεσία, να το κάνει με τη δύναμη 
που του δίνει ο Θεός, για να δοξάζεται σ’ όλα ο Θεός δια 
του Ιησού Χριστού.» (Α’ Πετ. 4:10,11) Επιθυμώντας να 
ευχαριστήσουμε τον Θεό και να ευλογήσουμε τoυς 
αδελφούς, ας έχουμε την αγάπη που εξυπηρετεί τους 
άλλους.  
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